

铁路部门整改规范候车座椅经营服务问题

# 多功能座椅数量 不得超过20%

记者17日从中国国家铁路集团有限公司了解到,对于公众关注的多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题,铁路部门要求各地火车站对多功能候车座椅进行合理布设,其数量不得超过全部候车座椅的20%。

据了解,近期,铁路部门对泰安站多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题进行了通报批评,并要求各地火车站举一反三,认真查摆整改问题,确保多功能候

车座椅状态良好、经营规范,最大限度为旅客候车提供普惠性和差异化优质服务。

铁路部门要求,一是合理布设,便利旅客出行。对设置多功能候车座椅的车站,必须确保候车区域旅客候车座椅总数不减少,多功能候车座椅数量不得超过全部候车座椅的20%,并在各候车区分散均衡设置,不得影响旅客候车、通行。二是加强检查维护,改善旅客体验。定期开展用电安全检查、卫生保洁

和消杀灭等工作,确保多功能候车座椅作用状态良好。在多功能候车座椅区域醒目位置规范设置“免费就座、扫码按摩”标识,并公布服务监督电话。三是全面排查整改,依法合规经营。8月底前,组织开展全面排查整顿,对多功能候车座椅数量、规格、布局、状态、卫生不符合要求的,限期整改到位。对客流量大且候车面积不足的车站,进一步压减多功能候车座椅比例和数量。

## 激情“村排” 火热球乡



“村排”决赛现场,观众在赛前互动中争抢前中国女排队员魏秋月、李颖的签名排球(8月13日摄)。

近日,被称为“村排”的2023年海南(文昌)乡镇排球联赛在排球之乡海南文昌落幕。一个多月来,来自海南文昌、海口、琼海和澄迈共20支乡镇男子排球队展开激烈角逐。

乡土气息贯穿“村排”全程。参赛球员中不少是渔民、养殖户或农产品商贩。场内,很多球员赤脚上场,弹跳扣杀气势如虹。场边,拉拉队敲锣打鼓欢呼跳跃;场外,观众席场场爆满,站凳、登梯、爬树……人们为一睹赛事各显其能。本次比赛的冠军奖励也很特别,除奖金外,还有一头活牛和文昌鸡。

赛间,“凳子排球”、公仔戏、琼剧等当地特色文化内容赚足眼球。设于赛场周边,拥有文昌鸡、椰子鸡等众多特产的市集人流如潮。据统计,“村排”比赛日期间当地共接待观众48.58万人次,实现旅游综合收入2.8亿元。

如今文昌设有600多个排球场,排球也已融于文昌人的生活。无论老少,人们常在球场打排球、看排球至深夜。作为文昌排球的代表,文昌中学排球队多次参加国内外中学生排球赛事,所获奖杯摆满了校史馆两面墙。

“村排”热潮虽已落幕,当地百姓对排球的挚爱之情却永久激荡。



## 晋祠庙会引游人

8月17日,演员在晋祠表演。

近日,位于山西省太原市的晋祠举办为期5天的传统庙会,吸引众多游客前来参观。晋祠庙会是当地一项民俗活动,历史悠久,2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。

## 三年办理公益诉讼36.5万件

全国检察机关专项监督生态环保、食药安全领域效果显著

记者17日从最高人民检察院新闻发布会上了解到,在为期三年的“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动中,全国检察机关共办理生态环境和资源保护、食品药品安全领域公益诉讼案件36.5万件,发出诉前检察建议24.7万件,提起诉讼2.5万件。

2020年7月,最高检在全国检察机关部署开展了为期三年的“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动。在生态环境和资源保护方面,全国检察机关紧盯江河、湖泊、运河、渠道、水库等地表及地下水体的水污染、水生态以及饮用水安全问题,重点强化对大江大河大湖跨流域、跨区划水污染及城乡黑臭水体等的办案力度,共立案40967件,督促治理恢复被污染的水源地面积122.5万亩,清理污染和非法占用的河道34680公里,清理污染的水域面积50.32万亩;紧盯工业和农业固体废物、生活和建筑垃圾、危险废物等污染环境以及固体废物源头减量等问题,立案65585件,督促清除处理违法堆放的各类生活垃圾710.3万吨,占地面积23.7万亩;紧盯非法倾倒污染环境、尾矿贮存设施不符合相关要求以及尾矿库环境综合整治等问题,立案2630件;紧盯非法猎捕、运输、寄送野

生动物,破坏野生动物栖息地,人工繁育、饲养野生动物不符合相关要求以及非法食用野生动物等问题,立案17724件。

在食品药品安全方面,全国检察机关在专项监督活动期间紧盯食品生产、经营、贮存各环节,重点督促建设绿色食品、有机农产品、地理标志农产品质量安全追溯体系,共立案农贸市场、超市农产品食品类案件19765件,网络食品违法类案件5846件,督促查处销售假冒伪劣食品78.7万千克,价值95.88亿元;紧盯保健食品宣传以及网络食品生产经营者、第三方平台等存在的违法情形,共立案保健食品违法类案件5533件;紧盯药品安全领域违法行为,共立案生产销售假药类案件2365件;紧盯居民饮用水安全保护、水源地环境违法问题,共立案饮用水安全类案件8145件。

最高检17日还发布了12件“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动典型案例。据悉,检察机关将继续加大办案力度,聚焦生态环境、食品药品安全领域突出问题,拓宽案件线索来源渠道,做实调查取证工作,健全完善公益诉讼业务框架体系,强化协同治理,提升专业化履职水平。

天津静海

## 防疫消杀工作 有序展开



8月17日,工作人员在天津市静海区台头镇进行消杀作业。

为防范受灾地区疫情风险,天津市静海区组织专业消杀队伍,对王口镇、台头镇的二十多个村进行全面消杀,确保村居环境,保障受灾群众身体健康。

国家出台措施

## 促进退役风电光伏设备 循环利用

国家发展改革委等部门17日对外发布《关于促进退役风电、光伏设备循环利用的指导意见》。指导意见明确,积极构建覆盖绿色设计、规范回收、高值利用、无害处置等环节的风电和光伏设备循环利用体系,补齐风电、光伏产业链绿色低碳循环发展最后一环。

国家发展改革委有关负责人介绍,近年来,我国新能源产业快速发展,风电、光伏等新能源设备大量应用,装机规模稳居全球第一。随着产业加快升级和设备更新换代,新能源设备将面临批量退役问题。

综合考虑产业发展阶段、设备类型、退役情况等因素,指导意见分2025年、2030年两个阶段,从责任机制、标准体系、技术创新、产业培育等方面提出了退役风电、光伏设备循环利用的工作目标。

指导意见还部署了6方面重点任务,包括大力推进绿色设计、建立健全退役设备处理责任机制、完善设备回收体系、强化资源再生利用能力、稳妥推进设备再制造、规范固体废弃物无害化处置。

## 昌景黄高铁正式接入 国家“八纵八横”高铁网

记者从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,8月17日凌晨3时50分,经过6个小时的施工,新建昌景黄高铁引入横岗站改工程I级封锁施工圆满结束,标志着昌景黄高铁正式接入国家“八纵八横”高速铁路网,为年内昌景黄高铁具备开通运营条件、贯通既有杭黄铁路奠定了坚实基础。

此次站改施工完成后,横岗站更名为南昌南站。南昌南站位于江西省南昌县,处于国家“八纵八横”高速铁路网中的“京港通道”上,是南昌重要的客运站。此次站改将新建昌景黄高铁接入南昌南站,以此联通沪昆高铁、京港高铁、昌福高铁,东接京福高铁和杭黄高铁。

昌景黄高铁西起江西南昌,经瓷都景德镇,东至安徽黄山。全长289.9公里,全线设10个车站,其中江西段200.3公里。昌景黄高铁建成通车后,将串起皖赣两省丰富的文旅资源,形成江西连通长三角又一条高铁大动脉。

本文图据新华社